

中美两国领导人互致贺信 庆祝两国建交45周年

新华社北京1月1日电 1月1日,国家主席习近平与美国总统拜登互致贺信,祝贺两国建交45周年。

习近平在贺信中指出,中美建立外交关系是两国关系史和国际关系史上的大事件。45年来,中美关系历经风雨,总体向前发展,不仅

进了两国人民的福祉,也促进了世界的和平、稳定和繁荣。历史已经并将继续充分证明,坚持相互尊重、和平共处、合作共赢,是中美两个大国的正确相处之道,理应成为新时期中美双方的共同努力方向。

习近平指出,我同拜登总统在旧金山会晤,开辟了面向未来的“旧

金山愿景”,为中美关系发展指明了方向。双方要认真落实两国元首达成的重要共识和成果,以实际行动推动中美关系稳定、健康、可持续发展。

习近平强调,我愿同拜登总统共同努力,继续为中美关系把舵领航,造福中美两国和两国人民,促进

世界和平与发展事业。

拜登在贺信中表示,1979年建交以来,美中之间的联系促进了美国、中国和全世界的繁荣和机遇。我致力于负责任地管理这一重要关系。我期待在我们的前任们以及我们多次会晤和讨论取得进展的基础上,继续推进中美关系。

天安门广场 举行元旦升旗仪式

1月1日晨,北京天安门广场举行隆重的升国旗仪式。7.3万名群众来到祖国首都,在此共迎新年第一缕曙光。
新华社发



为啥公历2024年比 农历甲辰年长12天?

新华社天津1月1日电 送别2023年,我们迈入令人期待的2024年。天文科普专家介绍,公历2024年为闰年,2月有29天,全年共有366天,而即将到来的农历甲辰年(龙年)则是平年,全年共有354天。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧说,由于回归年不是整数,所以规定公历每4年设置1个闰年。凡公历年数能被4除尽的年份为闰年,2月有29天,全年366天;除不尽的年份为平年,2月有28天,全年365天。2024年能被4除尽,所以是闰年。但如果是整世纪年(如1800年、1900年、2100年)可以被100整除但不能被400整除,仍为平年。

农历根据月亮的朔望变化定月,全年12个月,大月30天,小月29天,全年354天或355天,比公历年(也称回归年)的365天或366天少了10至12天。

为了调节12个朔望月与一个回归年的时差,我国古人采用设置“闰月”的方法。现行农历“置闰”方法是“十九年七闰”,即每隔2到3年增加1个月,增加的这月叫“闰月”。有闰月的年份叫闰年,包含13个农历月,年长384天或385天,反之没有闰月的年份称为平年。

政策重大利好 外宾纷至沓来

6国超11万人次免签入境中国

新华社北京1月1日电 国家移民管理局1月1日统计,自2023年12月1日中国对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚等6国持普通护照人员试行单方面免签政策实施以来,截至2023年12月31日,上述6国来华人员共计21.4万人次,较11月份环比上升28.5%,其中持普通护照免签入境共计11.8万人次,占同期6国入境总人次的55.1%。

记者从国家移民管理局获悉,从入境事由来看,持普通护照免签入境人员中来华观光休闲和从事商务活动人员共计9.1万人次,占比77.3%。

伴随该项政策,南宁口岸迎来了大批入境游客。南宁边检站数据显示,截至2023年12月31日共验

放外国人入境旅游团121个,近2800人次,最多一天有6个旅游团同时出入境。

2023年12月2日,来自吉隆坡的航班AK168平稳落地,首批享受该政策的54名马来西亚籍旅客陆续步入南宁吴圩国际机场口岸边检大厅。旅客们纷纷表示,入境手续更加便捷了,以后将常来中国,畅享美景美食。

2023年12月24日13时20分许,罗马至北京的航班安全落地北京首都机场三号航站楼。近270名旅客陆续抵达入境大厅,在执勤移民管理警察引导下,有序排队候检。

来北京进行商务活动的意大利籍旅客托马斯,是本架次航班的常客。免签政策对他和同事们是极大利好,他说:“我们不必每次提前

一个月办理中国签证了,省时省力省钱。”

第一时间预定中国机票的德国旅客马克西姆说:“伴随更加便利的入境政策,中国一定能吸引更多全球游客。”

国家移民管理局相关负责人介绍,为确保免签入境政策顺利实施,进一步促进中外人员往来和合作交流,国家移民管理局部署全国边检机关在各口岸现场备足执勤警力、开足查验通道,确保口岸通关高效顺畅,同时指导各地公安机关出入境管理部门依法依规为免签入境人员提供停居留便利。下一步,国家移民管理局将进一步优化出入境管理服务政策措施,协同有关部门,进一步便利外国人来华经商、学习、旅游、工作、生活。

新版国家医保药品目录落地实施

据央视新闻客户端1月1日消息,1月1日,新版国家医保药品目录正式落地实施,这意味着,从元旦起,各地参保群众在看病购药的时候,将按照新版目录的药品范围和价格进行报销。

新版医保药品目录内药品总数增至3088种,其中西药1698种、中成药1390种,和此前相比,此次

调整共新增126种药品,其中包括肿瘤用药21种,新冠、抗感染用药17种,糖尿病、精神病、风湿免疫等慢性病用药15种,罕见病用药15种(其中阿伐替尼片同为肿瘤用药),其他领域用药59种。

这是国家医保局连续第6年进行药品目录调整,已经累计将744个药品新增进入国家医保药品目

录,临床用药合理性得到积极改善。国家医保局表示,通过谈判竞价新纳入医保的药品,平均降价61.7%,叠加谈判降价和医保报销因素,预计未来两年将为患者减负超400亿元。

新版国家医保药品目录以及国家医保谈判药品配备情况,可以在国家医保局官方网站和相关平台查询。



冀唐山:京津冀地区 天然气保供忙

入冬以来,位于河北省唐山市丰润区的国家管网唐山联络压气站的工作人员,不断加大天然气管网和机器设备的巡检力度,排查隐患,确保了京津冀地区天然气供应和用气安全。图为工人在国家管网唐山联络压气站内工作。
新华社发